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@ DADIZABI

Fabrication du jeu

Fiches quiz — a renouveler a chaque jeu

v Imprimer les pages 3 a 9 sur des feuilles A4 en nombre suffisant (total des fiches =
nombre de participants)

Fiche « nombres clé » — a renouveler a chaque jeu

v Imprimer la page 10 sur une feuille A4

Mise en place du jeu
v Imprimer la page 11 sur une feuille A4

v Plastifier

Documentation, régles du jeu
v Imprimer les pages 12 et 13 sur une feuille A4 recto-verso

v Plastifier

Nombres clé
v Imprimer la page 14 sur une feuille A4

v Plastifier

Cercle directionnel
v Imprimer les pages 15 et 16 sur une feuille cartonnée A4
v Découper

v Plastifier et assembler

Récapitulatif quiz
v Imprimer les pages 17 et 18 sur une feuille A4 recto-verso

v Plastifier

Réponses aux quiz
v Imprimer la page 19 sur une feuille A4

v Plastifier

Azimut soleil (réglette)
v Imprimer la page 20 sur une feuille A4

v Plastifier



ne pas imprimer cette page
Azimut soleil (12 mois)

v Imprimer les pages 21 a 32 sur des feuilles A4 recto-verso

v Plastifier

Panneaux
v Imprimer les pages 33 a 45 sur des feuilles cartonnées A4

v Plastifier

cartes
v Imprimer les pages 46 a 51 sur des feuilles cartonnées A4 recto-verso

v Plastifier et découper

Derniére mise a jour
23 juillet 2014

Pour toute observation

dim.anim@free.fr
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DADIZABI - Quiz 1

Pour répondre aux questions, vous pouvez consulter les panneaux disposés autour du terrain.

Pour vous aider a trouver rapidement le bon panneau, servez-vous du cadran « danse des abeilles »
Pour cela :

- Mettez le soleil en face de I'azimut (vert) correspondant a I'heure,

- Mettez le « nombre clef » (bleu) correspondant a la question (voir tableau annexe) en face de la
fleche bleue,

- Dirigez le soleil du cadran vers le vrai soleil,

- La fleche verte vous indique la direction a prendre pour trouver le panneau correspondant a la
question.

Question Nombre Réponses proposées Réponse
clef
01 - Combien de repas une larve A - 1100 repas
recoit-elle en 5 jours ? B - 11 repas
C - 110 repas
02 - Combien de jours faut-il pour D - 10 jours
qu'un ceuf devienne adulte dans une E - 32 jours
cellule royale ?
F - 16 jours
03 - Quel est la température au niveau G - Entre 25° et 30°
du couvain ? H - Entre 35° et 42°

I - Entre 32° et 36°
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DADIZABI - Quiz 2

Pour répondre aux questions, vous pouvez consulter les panneaux disposés autour du terrain.

Pour vous aider a trouver rapidement le bon panneau, servez-vous du cadran « danse des abeilles »
Pour cela :

- Mettez le soleil en face de I'azimut (vert) correspondant a I'heure,

- Mettez le « nombre clef » (bleu) correspondant a la question (voir tableau annexe) en face de la
fleche bleue,

- Dirigez le soleil du cadran vers le vrai soleil,

- La fleche verte vous indique la direction a prendre pour trouver le panneau correspondant a la
question.

Question Nombre Réponses proposées Réponse
clef

04 - Quel est I'espérance de vie d'un A - 2 mois

faux bourdon ? B-1an
C - 6 mois

05 - Combien y-a-t-il de castes chez D-3

les abeilles E-4
F-5

06 - Quelle est la forme d'une cellule ? G - Octogonale
H - Pentagonale
I - Hexagonale
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DADIZABI - Quiz 3

Pour répondre aux questions, vous pouvez consulter les panneaux disposés autour du terrain.
Pour vous aider a trouver rapidement le bon panneau, servez-vous du cadran « danse des abeilles »

Pour cela :

- Mettez le soleil en face de I'azimut (vert) correspondant a I'heure,
- Mettez le « nombre clef » (bleu) correspondant a la question (voir tableau annexe) en face de la

fleche bleue,

- Dirigez le soleil du cadran vers le vrai soleil,
- La fleche verte vous indique la direction a prendre pour trouver le panneau correspondant a la

question.
Question Nombre Réponses proposées Réponse
clef

07 - Quel est I'espérance de vie d'une A -2 ans

reine ? B -5 ans
C-10 ans

08 - Au bout de combien de jours les D -9 jours

larves sont-elles operculées ? E - 2 jours
F - 15 jours

09 - Quelle est la température idéale G-35°

pour le développement du couvain ? H - 30°

[-42°
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DADIZABI - Quiz 4

Pour répondre aux questions, vous pouvez consulter les panneaux disposés autour du terrain.
Pour vous aider a trouver rapidement le bon panneau, servez-vous du cadran « danse des abeilles »

Pour cela :

- Mettez le soleil en face de I'azimut (vert) correspondant a I'heure,
- Mettez le « nombre clef » (bleu) correspondant a la question (voir tableau annexe) en face de la

fleche bleue,

- Dirigez le soleil du cadran vers le vrai soleil,
- La fleche verte vous indique la direction a prendre pour trouver le panneau correspondant a la

question.

Question

Nombre
clef

Réponses proposées

Réponse

10 - Comment la reine gere-t-elle les
travaux de la ruche ?

A - Par émission de phéromones

B - Par émission d'ultrasons

C - Par des vibrations spéciales

11 - Qu'est-ce qui détermine le temps
qu'une butineuse fasse ce travail ?

D - La quantité de pollen récolté

E - L'age de l'abeille

F - La distance parcourue

12 - Combien de temps faut-il a une
nettoyeuse pour nettoyer une cellule ?

G - Environ 5 minutes

H - Environ 15 minutes

I - Environ 40 minutes
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DADIZABI - Quiz 5

Pour répondre aux questions, vous pouvez consulter les panneaux disposés autour du terrain.
Pour vous aider a trouver rapidement le bon panneau, servez-vous du cadran « danse des abeilles »

Pour cela :

- Mettez le soleil en face de I'azimut (vert) correspondant a I'heure,
- Mettez le « nombre clef » (bleu) correspondant a la question (voir tableau annexe) en face de la

fleche bleue,

- Dirigez le soleil du cadran vers le vrai soleil,
- La fleche verte vous indique la direction a prendre pour trouver le panneau correspondant a la

question.

Question

Nombre
clef

Réponses proposées

Réponse

13 - Quel est le role des faux
bourdons ?

A - Ils défendent la ruches et
s'accouplent avec la reine

B - Ils guident les ouvrieres et
assurent la descendance

C - Ils ont un réle reproducteur
uniquement

14 - Comment une gardienne
appelle-t-elle du renfort en cas de
besoin ?

D - Par des vibrations de son corps

E - Par émission d'hormone

F - Par émissions d'ultrasons

15 - Quel est I'espérance de vie d'une
ouvriére en été ?

G - 6 mois

H - 2 mois

I-1an
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DADIZABI - Quiz 6

Pour répondre aux questions, vous pouvez consulter les panneaux disposés autour du terrain.
Pour vous aider a trouver rapidement le bon panneau, servez-vous du cadran « danse des abeilles »

Pour cela :

- Mettez le soleil en face de I'azimut (vert) correspondant a I'heure,
- Mettez le « nombre clef » (bleu) correspondant a la question (voir tableau annexe) en face de la

fleche bleue,

- Dirigez le soleil du cadran vers le vrai soleil,
- La fleche verte vous indique la direction a prendre pour trouver le panneau correspondant a la

question.

Question

Nombre
clef

Réponses proposées

Réponse

16 — Une reine s'accouple avec
combien de males ?

A -1 seul male

B - 30 a 50 males

C-10a 15 males

17 — Que comporte le couvain ?

D - Lareine et les ceufs

E - Les ceufs, les larves, les
nymphes

F - Les jeunes ouvrieres

18 — Qui sélectionne la nourriture des
larves ?

G - Lareine

H - La butineuse

I - La nourrice




leg Framcas

Liéducation ef mouvement !

rh-
TafM-gt. capgnne

7.

P°LLEN

DADIZABI - Quiz 7

Pour répondre aux questions, vous pouvez consulter les panneaux disposés autour du terrain.
Pour vous aider a trouver rapidement le bon panneau, servez-vous du cadran « danse des abeilles »

Pour cela :

- Mettez le soleil en face de I'azimut (vert) correspondant a I'heure,
- Mettez le « nombre clef » (bleu) correspondant a la question (voir tableau annexe) en face de la

fleche bleue,

- Dirigez le soleil du cadran vers le vrai soleil,
- La fleche verte vous indique la direction a prendre pour trouver le panneau correspondant a la

question.
Question Nombre Réponses proposées Réponse
clef
19 - Combien y-a-t-il de nettoyeuses A-50a150
dans la ruche ? B-15 4330

C - Plus de 200

20 — Quel est le role d'une
manutentionnaire ?

D - Transporter les débris hors de
la ruche

E - Gérer le nid et le pollen

F - Fabriquer les opercules des
larves

21 - Combien de nectar une colonie
peut-elle récolter par jour dans des
conditions optimales ?

G-5kg

H - 500 grammes

[-10kg
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DADIZABI - Nombres clef

N° question

Nombre clef

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21
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Mise en place du jeu « Dadizabi » ou « la danse des abeilles »

1 - Disposer les panneaux autour du terrain

2 - Déterminer I'emplacement de la ruche

3 - Repérer les panneaux en mesurant les angles par rapport du nord (azimut) a
I'aide d'une boussole a partir de la ruche

Nord .

7

4 - Al'aide du tableau de calcul « nombres clef » noter sur la fiche « nombres clef »
le nombre clef correspondant a chaque question. Le nombre clef est fonction de
I'azimut.

ATTENTION : pour plus de lisibilité sur le terrain faire en sorte que les angles entre
deux panneaux soient supérieurs a 15°
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: ENVO020 - 21 février 2019
ou « La danse des abeilles » evrier

La danse de I'abeille (extrait de http://fr.wikipedia.org/wiki/Apis) :

Quand une abeille butineuse trouve une ressource en nourriture a une distance assez
éloignée, elle effectue une « danse frétillante » ou « danse en 8 ». Dans ce cas, la
butineuse s’oriente par rapport a la direction du soleil : en plus de ses deux yeux
composés, elle dispose, sur le haut de la téte, de trois ocelles, des yeux simples qui,
sensibles a la lumiere polarisée, permettent de repérer le soleil au travers des nuages.

L'abeille découvreuse décrit une courte ligne droite, puis un demi-cercle, pour revenir a
son point de départ, elle parcourt a nouveau le diametre, effectue un nouveau demi-cercle,
de l'autre coté, et recommence. Pendant les trajets en ligne droite, le corps de la
danseuse est porté en avant, les pattes fermement en contact avec le support, et elle
frétille rapidement, a la maniére d'un pendule. En suivant la danseuse, les autres abeilles
reconnaissent I'odeur de I'espéce de fleur a explorer, et obtiennent aussi des informations
sur la direction de la ressource et sa distance par rapport a la colonie. La danse frétillante
est d'autant plus rapide que la source de nourriture est proche, et I'angle formé entre la
verticale et I'axe de la danse rectiligne est le méme que celui formé entre la direction du
soleil et celle de la nourriture. Au fur et a mesure de la course du soleil, la danseuse
modifie 'angle de sa danse.

Danse en « huit », les ondulations symbolisent le frétillement
(déplacement selon les fleches)

bY

Indication d’'une source de nectar située a 60° a droite par
rapport a la direction du soleil

Indication d’'une source de nectar située a 150° a droite par
rapport a la direction du soleil.



http://fr.wikipedia.org/wiki/Apis_(genre)#Danse_des_abeilles
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Orientation.jpg
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Cadran1.jpg
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Cadran2.jpg

La direction du diamétre indique celle de la source de la miellée. Imaginons un cadran
avec la ruche au centre, et le soleil placé au-dessus a la verticale. Sur ce cadran, I'abeille
se dirige du centre vers la source de nourriture. Si la source de nourriture est dans la
direction du solelil, I'abeille va se diriger verticalement de bas en haut sur la ligne droite. Si

la source se trouve a 30° a droite par rapport a la direction du soleil, la ligne droite gu’elle

BN

décrira sera inclinée de 30° a droite par rapport a la verticale, elle la parcourra de bas en
haut. Si la miellée est a 'opposé du soleil, son trajet se fera alors de haut en bas.

Type de jeu :
Jeu de piste

But du jeu :
Répondre aux questions du quiz

Matériel :

panneaux réponses

Tableau « azimut du soleil »

1 ou plusieurs cadrans « danse des abeilles »
fiches questions et crayons ou jeu de cartes

Age des joueurs :
A partir de 9 ans

Mise en place du jeu :

Disposer les panneaux « réponses » autour du terrain

Déterminer le point de départ (la ruche)

Mettre le curseur sur la date dans le tableau « azimut du soleil »

Déterminer le « nombre clef » de chaque question (voir fiche animateur)

Donner une fiche « quiz » a chaque participant (ou une carte)

Laisser a disposition des participants le ou les cadrans « danse des abeilles » et le tableau
« azimut du soleil »

Déroulement de la partie :
Le joueur prend connaissance de son quiz (ou de sa carte)
Pour répondre aux questions, il peut consulter les panneaux disposés autour du terrain.
Pour s'aider a trouver le bon panneau, il peut se servir du cadran « danse des abeilles »
Pour cela :

» il met le soleil en face de I'azimut (vert)

» il metle « nombre clef » (bleu) de la question en face de la fleche bleue
» il dirige le soleil du cadran en direction du vrai solell
>

la fleche verte indique la direction a prendre a partir de la « ruche » pour trouver le
panneau correspondant a la question

Il fait de méme pour les autres questions.



0s 09¢ g aTe o 0.2 1 aze 00T 08T /8 GeT Gl 06 29 o
6v 6SE £ [5 e 692 1 ez 66 6.1 /8 vET vl 68 29 y
67 85¢e 9 e1e e 892 11 44 66 8T 98 el vl 88 19 4
67 188 9 z1e e 192 11 a4 66 LT 98 Z€T vl /8 19 44
8y 0gg 9 11 4 992 11 122 86 9T 98 €T el 98 19 Ty
8y age o 01 4 [ 11 022 86 Gl 98 01T gL a8 19 oy
8y ¥5E Ge 608 4 792 0T 612 86 LT a8 621 el 8 09 6
8y £6e Ge 80 4 €92 0T 812 86 elT a8 821 el €8 09 8
Ly 28 Ge 108 a4 792 0T 112 16 2T a8 12T ZL 28 09 g
v 168 Ge 90g a4 192 0T 912 16 1T a8 92T ZL 18 09 9
Ly 0se v S0e a4 092 6 ¥4 16 0.T 8 Y4 ZL 08 65 Ge
o 6 v ¥0€ 14 65C 6 12 96 69T 8 4 1L 6. 65 v
o 8ve v €0 )74 85¢ 6 €12 9 89T 8 €zl 1L 8. 65 3
o v €e 20¢ 12 182 8 4 96 19T €8 74} 1. Ll 85 €
o ore ge 108 |74 952 8 112 9 99T €8 121 1L 9. 85 5
oy ave €e 00g 0z ase 8 012 g6 GoT €8 02T 0L Gl 85 0g
oy 7re 33 66¢ 0z 752 8 602 g6 9T €8 61T 0L vl 85 62
oy eve z€ 86¢ [\ €ae ) 802 g6 €97 28 81T oL gl 1S 8z
oy e € 162 0z 25¢ Jl 102 g6 291 z8 LT oL zL 1S 12
il TvE z€ 962 6T 152 J 902 6 19T 28 91T 69 1L 1S [
rr org 1€ g6¢ 6T 052 9 502 6 09T 18 oIl 69 0L 95 [
44 6EE I3 62 6T 6vC 9 Y02 6 65T 18 i 69 69 95 4
e 8ee I €6¢ 8T 8ve 9 €02 €6 85T 8 €Tl 89 89 95 ¥4
ey I3 I 26C 8T e 9 202 €6 /GT 8 [N 89 /9 95 2
ey ogg 0g 16¢ 81 e g 102 €6 9T 08 111 89 99 G5 12
&7 aee 0g 062 81 are g 002 €6 6aT 08 01T 89 g9 a5 0C
o vEE 0g 682 T 7z g 66T 26 ST 08 60T 19 9 a5 6T
4 gee 0g 882 T eve g 86T 26 €57 08 80T 19 €9 a5 8T
o zse 62 182 T e ¥ 16T 26 25T 6L 10T 19 29 S LT
7 1€ 62 982 91 e 4 96T 16 15T 6L 90T 99 19 S 9T
7 0gg 62 ase o1 ore [ g6T 16 05T 6. 50T 99 09 S qT
T 62 8z 82 o1 65T > 6T 16 6T 8L 0T 99 65 €5 T
7 8z¢ 8z €82 91 8eg € €67 16 8rT 8L €0T 99 85 €5 €T
or 128 8z [2:4 ) 182 € 261 06 T 8L 20T g9 /S €5 1
or oz 8z 182 ) 9gg € 16T 06 T 8L 10T g9 95 €5 1
or aze 12 082 a1 aee Z 06T 06 ST LL 00T g9 a§ 5 0T
or ¥Zg 12 6.2 ) vEZ Z 68T 06 ) LL 66 g9 S 5 6
6 €ze 1z 8¢ T gee Z 88T 68 vl LL 86 9 €9 25 8
6 zze 92 112 T e T /8T 68 Wi 9. 16 9 2 18 L
6 12 92 92 T 182 T 98T 68 i 9L 9% 9 15 15 9
8¢ 0z T4 6l €1 0g2 T astT 88 ovT 9L g6 €9 08 15 g
8¢ 6T 9 [ 7K €1 622 T 8T 88 65T 9L 6 €9 6 15 2
8 81¢ [ €lg €1 82¢ 0 €81 88 8eT Gl €6 €9 8y 0S5 €
8¢ L1 oz [ 1 122 0 81 88 18T Gl 26 €9 Iy 05 Z
g o1g Y 1.2 4! 44 0 181 /8 9T Gl 16 29 o 05 T

J9p alquoN (o) Inunzy  [§afo aiquioN (o) Inwizy |99 aiquwioN (o) Inwizy | e aiquioN () Inwnzy | j8pp aiquioN (o) Inwizy |90 aaquioN (o) Inwizy | §a[0 auquioN (o) Inwizy  [§90 aiquioN (o) Inwizy

N311°d

9‘c 1 (08T — zV) = J3|9 saiquioN
1gvziavda

ayued -1

| JuswaAnau U Uo1}eINpR]

YL 3 97

p'PLIE









leg Framcas

Liéducation ef mouvement !

7.

P°LLEN

TafM-gt. capgnne
DADIZABI - Quiz récapitulatif
Panneau |N° Question Réponse 1 | Réponse 2 | Réponse 3
1. Structure 09 |Quelle est la température | 35° 30° 42°
idéale pour le
développement du
couvain ?
1. Structure 17 |Que comporte le couvain ? | La reine et les |Les ceufs, les |Les jeunes
ceufs larves, les ouvrieres
nymphes
2. Organisation |05 |Combien y-a-t-il de castes |3 4 5

chez les abeilles

2. Organisation | 13 |Quel est le role des faux  |Ils défendent la |Ils guident les |Ils ont un role
bourdons ? ruches et ouvrieres et reproducteur
s'accouplent assurent la uniquement
avec lareine |descendance
3. Vie sociale |10 |Comment la reine Par émission |Par émission |Par des
gere-t-elle les travaux de la | de d'ultrasons vibrations
ruche ? phéromones spéciales
4. Lareine 02 |Combien de jours faut-il |10 jours 32 jours 16 jours
pour qu'un ceuf devienne
adulte dans une cellule
royale ?
4. Lareine 07 |Quel est I'espérance de vie |2 ans 5 ans 10 ans
d'une reine ?
5. Les males 04 |Quel est I'espérance de vie |2 mois 1 ans 6 mois
ou faux dun faux bourdon ?
bourdons
5. Les males 16 |Une reine s'accouple avec |1 seul male 30 a 50 males |10 a 15 males
ou faux combien de males ?
bourdons
6. L'ouvriere 15 | Quel est I'espérance de vie |6 mois 2 mois 1 an
d'une ouvriére en été ?
7.La 12 |Combien de temps faut-il a | Environ 5 Environ 15 Environ 40
nettoyeuse une nettoyeuse pour minutes minutes minutes
nettoyer une cellule ?
7.La 19 |Combien y-a-t-il de 50 a 150 15a30 plus de 200

nettoyeuse

nettoyeuses dans la ruche ?




8. Lanourrice |01 |Combien de repas une 1100 repas 11 repas 110 repas
larve regoit-elle en 5
jours ?
8. La nourrice |18 |Qui sélectionne la La reine La butineuse |La nourrice
nourriture des larves ?
9. Architecte et |06 |Quelle est la forme d'une |Octogonale Pentagonale Hexagonale
macgonne cellule ?
9. Architecte et |08 | Au bout de combien de 9 jours 2 jours 15 jours
maconne jours les larves sont-elles
operculées ?
10. 20 | Quel est le role d'une Transporter les | Gérer le nid et | Fabriquer les
Manutentionna manutentionnaire ? débris hors de |le pollen opercules des
ire la ruche larves

11. Ventileuse

03

Quel est la température au
niveau du couvain ?

Entre 25° et
30°

Entre 35° et
42°

Entre 32° et
36°

12. Gardienne |14 |Comment une gardienne | Par des Par émission | Par émissions
appelle-t-elle du renfort en |vibrations de |d'hormone d'ultrasons
cas de besoin ? son corps

13. Butineuse |11 |Qu'est-ce qui détermine le |La quantité de |L'age de La distance
temps qu'une butineuse pollen récolté |l'abeille parcourue
fasse ce travail ?

13. Butineuse |21 | Combien de nectar une 5 kg 500 grammes |10 kg

colonie peut-elle récolter
par jour dans des
conditions optimales ?
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DADIZABI — Réponses aux Quiz

Quiz

N° question

Réponse

01

A

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21
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4 )

9 = Quelle est la

température idéale
pour le
développement du
couvain ?

A. 35°
B. 30°
C.4z°

\_
b

13 = Quel est le réle
des faux bourdons ?

_/

A. lls défendent la ruches
et s'accouplent avec la
reine

B. lIs guident les
ouvrieres et assurent la
descendance

C. lls ont un réle
reproducteur uniquement

4 )

1 7 = Que comporte
le couvain ?

A. La reine et les ceufs

B. Les ceufs, les larves,
les nymphes

C. Les jeunes ouvriéeres

.

AN
Y4

7 = Quel est

I'espérance de vie
d'une reine ?

A. 2 ans
B. 5 ans

C. 10 ans

\_ _/

1 0 - Comment la
reine gére-t-elle les
travaux de la ruche ?

A. Par émission de
phéromones

B. Par émission
d'ultrasons

C. Par des vibrations
Spéciales

4 A

5 = Combien y-a-t-il
de castes chez les
abeilles

A. 3
B. 4
C.5

Y4

_/

4 = Quel est

I'espérance de vie
d'un faux bourdon ?

A. 2 mois
B. 6 mois

C.1ans

\_ _/

S

2 - Combien de

jours faut-il pour
qu'un ceuf devienne
adulte dans une
cellule royale ?

A. 10 jours
B. 32 jours
C. 16 jours

Y4

\_

J
)
16 - Une reine

s'accouple avec
combien de males ?

A. 1 seul méle
B. 30 a 50 méles
C. 10 a 15 méles

\_ J
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1gvziavd 1gvziavd 1gvziavd
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iy W) iy

19vZiava 19vZiava 19vZiava
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7 W) i

19vZiava 19vZiava 19vZiava




4 )
08 = Au bout de

combien de jours les
larves sont-elles
operculées ?

A. 9 jours
B. 2 jours
C. 15 jours

\_ %
4 )
15 - ouelest

I'espérance de vie
d'une ouvriére en
été ?

A. 6 mois
B. 2 mois

C.1an

A R

20 - Quel est le réle
d'une
manutentionnaire ?

A. Transporter les débris
hors de la ruche

B. Gérer le nid et le
pollen

C. Fabriquer les
opercules des larves

\§ /
)
Ol = Combien de

repas une larve
recoit-elle en 5 jours ?

A. 1100 repas
B. 11 repas
C. 110 repas

_/

\§
/
12 = Combien de

temps faut-il a une
nettoyeuse pour
nettoyer une cellule ?

A. Environ 5 minutes
B. Environ 15 minutes

C. Environ 40 minutes

\_

-

03 = Quel est la
température au
niveau du couvain ?

A. Entre 25° et 30°
B. Entre 35° et 42°
C. Entre 32° et 36°

Y4

\_
/
18 = Qui

sélectionne la
nourriture des
larves ?

A. La reine
B. La butineuse

C. La nourrice

\_ _/

S

19 = Combien y-a-t-
il de nettoyeuses
dans la ruche ?

A. 50 a 150
B. 154 30
C. plus de 200

_/
Y4

\_

\_ _/

06 = Quelle est la

forme d'une cellule ?

A. Octogonale
B. Ronde

C. Hexagonale
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14 = Comment une

gardienne appelle-t-

elle du renfort en cas
de besoin ?

A. Par des vibrations de
son corps

B. Par émission
d'hormone

C. Par émissions
d'ultrasons

11 = Qu'est-ce qui
détermine le temps
qu'une butineuse
fasse ce travail ?

A. La quantité de pollen
récolté

B. L'4ge de l'abeille

C. La distance
parcourue

2 1 = Combien de

nectar une colonie
peut-elle récolter par
jour dans des
conditions
optimales ?

A. 5 kg
B. 500 grammes
C. 10 kg
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